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УВОД 



Кад држава опорезује, обвезник губи дио прихода, а држава стиче приходе. Губитак се у овој 
ситауцаији ,ако нема евазије ограничава на трошкове опорезивања на страни државе и обвезника ( 
то је око 1% у уређенијим државама). 

Ако постоји простор за евазију обвезник ће је наравно искористити. Планирани порески приход ће 
бити мањи, расподјела пореског терета неравномјерна, ствара се база за корупцију и нередом. То 
све и не би било толико страшно да не постоји ефекат тзв .Вишка пореског оптерећења. Наиме, 
Евазија кошта. 

И док год је привреднику рецимо јефтиније да плаћа трошкове евазије он неће плаћати порез. Али 
његов губитак неће бити једнак плаћеном порезу већ збиру плаћеног пореза и трошкова евазије. 
Са друге стране приходи државе ће бити само плаћени порез. 

’’Пореско право као самостална научна дисциплина је дефинисало проблем евазије, али се није 
упуштало у истраживање економских,социјалних и психолошких узрока који утичу на њено 
повећање. 

Економски приступ се заснива на индивидуалном понашању пореских обвезника проучавајући 
ефекте пореске политике у циљу измирења пореских обавеза.Примјена пореских прописа наилази 
на два опречна става: на једној страни су порески обвезници који настоје платити што мање 
пореза и остварити већи доходак,а на другој држава која настоји задовољити фискални циљ 
опорезивања’’. 

1. ИЗБЈЕГАВАЊЕ ПЛАЋАЊА ПОРЕЗА - ПОРЕСКА ЕВАЗИЈА 

Пореска евазија или избјегавање плаћања пореза означава све оне случајеве у којима пореска 
власт није успјела да од неког пореског обвезника наплати порез или другим ријечима, све оне 
случајеве који доводе до повреде начела опште пореске обавезе.Ова појава им неких сличности с 
преваљивањем пореза,али има и знатних разлика. 

Евазија је врло раширена појава,а изражава општи отпор пореских обвезника према тој присилној 
мјери државне власти. У класној држави тај отпор је појачан политичким разлозима,нарочито од 
стране организоване радничке класе. 

Претпоставка о праведности пореских закона резултује у свакодневном животу мишљење да 
богати слојеви становништва захваљујући недоречености пореских закона свјесно траже: 

1. ''рупе у закону'' - подразумијевају одредбе пореског закона,које појединцу омогућавају да 
легално избјегне плаћање пореза или да умањи терет своје пореске обавезе. 
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